

我省家政服务从业人员逾2万人,高层次、高学历的专业服务人员却仍是稀缺的“香饽饽”

“家庭大总管”钱途看涨

本报讯(记者张惠宁)日前,我省首届家政服务技能大赛新闻发布会在海口旅游职业学校举行。据了解,目前我省家政服务业的市场需求很大,但由于观念等原因,开设该专业的学校并不多,就读学生也很少,造成了“粥多僧少”的现状。

家政专业招生难

据悉,省商业学校开办学制的家政服务专业也有10余年,每年只招一个班,学生免学费就读。该校是我省家政服务专业资格最老,毕业生最多的一所中职学校,有专业的家政实训室。

但记者从该校了解到,由于选择家政服务专业的学生很少,导致今年的家政服务班

没有开办起来。

省商业学校艺术服务教学部李聰主任说,“经常有人找我,开出5000元、8000元的月薪想找高级家庭管家。家政专业就业市场广阔,待遇高,但是学生和家长观念落后,不愿就读。”

“很多人认为家政服务业是伺候人的活,工作时间长,不愿从事。”海口旅游职业学校培训中心主任潘诚告诉记者,因此该学校目前没有开设家政专业。

家庭总管市场大

随着社会老龄化的加剧,家庭结构简单、职业压力大等因素使越来越多的家庭需要家政服务;而随着社会经济的发展和居民

生活水平的提高,不少家庭也具备了要求社会家政服务的能力。因此,家政服务业的发展前景十分广阔。

“对家政服务的理解,需要不断拓展思维。”潘诚说,传统的家政服务只是为家庭提供简单的服务,如保姆、钟点工等,但是在广州、上海等大城市出现了高级家政服务员,高收入家庭聘请大学生来料理家务、教育小孩、帮助家庭理财等,承担“家庭大总管”的角色。只要观念转变,家政服务业大有可为。

潘诚认为,“高级家政服务员应该是以后学校培养的对象。”

李聰也表示,学校不会放弃继续开办的决心。“省商业学校以后会朝着高级管家培养方向努力,继续做好做大家政服务专业,满足省内一些高层次居民的需求。”(本报海口11月25日讯)

技能水平需提升

记者还了解到,我省家政服务业目前拥有各类服务企业和网点1000多家,从业人员2万多人。但获得家政服务业职业资格证书的人,仅2300多人,大部分获得的是初级和中级职业资格证书。换言之,我省家政服务业职业技能水平还比较低。

“以后的家政服务员必须要有职业资格证才能上岗。而且还要划分不同等级,以满足不同层次市民的需求。”省人力资源局职业技能鉴定处处长张喜文说:“目前承担家政服务行业培训的主要是一些民间机构,‘以后还要依托职业学校来培养一些专业的家政服务人才,以满足社会所需。’(本报海口11月25日讯)

定安破5宗 飞车持刀抢劫案

本报讯(记者洪宝光 通讯员金世奇)日前,定安警方一举破获5宗飞车持刀抢劫案,并抓获两名犯罪嫌疑人。

8月31日,定安县某幼儿园女教师来到定城派出所报案,称被两名戴鸭舌帽、骑摩托车的青年持刀抢走背包,内有现金、银行卡、重要票据等。此后又有多名女性报告类似案情。

此事引起定安县公安局重视,该局领导召开专门会议,并抽调精干警力成立专案组,并根据受害人反映的情况,初步判定为同一伙人所为。

通过多方走访,警方排查到塔岭一家加工罗非鱼的公司,锁定该公司2名辞职人员有重大作案嫌疑。经过一番梳理调查,警方确定犯罪嫌疑人徐某(定安人)仍在家中,另一犯罪嫌疑人黄某(琼中人)已回老家藏匿。

为避免打草惊蛇,专案组兵分两路,一路蹲守定安,一路赶赴琼中。11月21日下午2时许,警方在琼中一家茶店抓获黄某,与此同时,定安的徐某也在家中被抓获。

经审讯,两人如实交代了作案经过。原来他们因打工相识,都喜欢喝好酒、抽名烟,因此花销大、手头紧。于是,二人商定由黄某开车望风,徐某负责持刀“干活”,于8月31日至10月27日,先后5次抢劫多名深夜独身背包女子,共抢得现金约1万元、手机多部、项链1条等。

目前,犯罪嫌疑人徐某、黄某已被定安警方刑事拘留,此案正在进一步调查审理中。

本报海口11月25日讯(记者邵长春)上午,记者途经海口市国兴大道时看到,在路边装饰整齐美丽的绿化带中,一群无人看管的牛儿正在狂啃苗木,把绿化带的灌木苗圃当作了“美食”。(如图,邵长春 摄)

记者数了数,这群牛大概有十多只,毛色光鲜,但无人看守。大块朵颐之后,几只牛索性卧倒在苗圃中晒太阳,睡个懒觉,好不自在。只是苗圃中那些无辜的花花草草,被牛“吻”之后,凌乱不堪,大为失色。

有市民告诉记者,国兴大道一带牛群肆意啃食绿化带苗木一事由来已久,6年前媒体就曾做过相关报道,但如今街边牛群啃草的“田园风光”却还依旧。

海口中心城区限制新建加油气站

本报讯(记者林伟 见习记者杜颖)日前,海口市政府第十一次常务会审议并原则通过《海南省海口市防灾减灾“十二五”规划(2011-2015)》。该规划对海口面临洪涝、地震、海洋、气象、火灾、森林火灾、病虫害及鼠害等灾害,分别提出了具体的防灾减灾目标,以及采取何种建设方式达到预定目标。海口市在规划中提出,将严格限制中心城区

国兴大道绿化带遭摧残 蛮牛“狂吻”绿茵“失色”



布局及设施配置,完善消防给水水源、管网及消火栓、加压泵站等设施的建设等。

此外,在防范地质灾害方面,按照规划,未来几年,海口市将构建市一区(镇)一村的逐级突发性地质灾害群测群防预警网络,重点监测地面沉降、地裂缝灾害,制定海口市突发性地质灾害防灾预案,建成完善的地质灾害空间数据库,实现主要地质灾害信息实时查询,完成地质灾害隐患调查,开展重点地质灾害防治工程专项勘查、重点地区地质灾害预报预警信息制度等。

新建加油加气站,以消除火灾隐患。

按照规划,消除火灾隐患是防灾减灾的重要组成部分。因此,海口市将限制中心城区新建加油加气站,逐步减少中心城区中小型的液化石油气供应站数量;整治老城区及城乡中村存在的火灾隐患,整顿沿街商铺占地经营、车辆占道停放等现象,交通条件差的社区配置推车式灭火器;优化消防场站数量、空间

见报之日起至2012年12月12日止;4、收取竟买保证金时间:以2012年12月11日下午17时前到帐为准;5、办理竟买手续时间:见报之日起至2012年12月12日下午17时止;6、收取竟买保证金单位名称:儋州市人民法院;开户行:工行儋州中兴支行;帐号:2201031229826400682;受托拍卖单位:海南金汇拍卖有限公司;地址:海口市蓝天路15号锦鸿酒店二楼;电话:36656056 13876044988 13976059898;本院监督电话:23880770

局于2012年11月5日在《海南日报》刊登的《临高县国有建设用地使用权出让延期公告》

该局于2012年11月5日在《海南日报》刊登的《临高县国有建设用地使用权出让延期公告》

该局于2012年11月5日在《海南日报》刊登的《临高县国有建设用地使用权出让